

Ежедневная газета томского Горкома ВКП(б) Горсовета и Горпрофсовета

ТОМСК, СОВЕТСКАЯ, 3

К ГОДОВИЦЕ ОКТЯБРЯ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Передовые колхозники, передовые сельсоветы призваны ускорить выполнение важнейших, политических и хозяйственных задач хлебозаготовок...

Вывешивать годовые планы единичным лицам на 27-ое сентября выданы задания по выполнению плана хлебозаготовок...

В целом по району годовые планы выполнены только на 17,4 проц. Остаток за вышедшей организацией района...

Между тем в районе есть передовые образцы борьбы за хлеб. В их числе для примера колхоз «Камы Юлдуз»...

Хороший пример работы передовых бригад колхозов «Новая жизнь», «40-й большевистский»...

У отдельных колхозников и колхозов, а особенно у одиночников не блещет тенденция замешивать при хлебозаготовках зерновые культуры...

Наконец о твердолопых. Кулак и его агитаторы агитируют за задержку хлеба, за продажу его на частном рынке...

ассортимент товаров, путем заключения договоров с промышленными на реализацию их продукции...

Пролетарии фабрик и заводов, рабочие совхозов, передовые колхозники в ответ районной гордуме...

Партия и правительство, в целях улучшения снабжения города, развития колхозной торговли...

Кулаки и подкупники, воры, жулики и туземцы заинтересованы в том, чтобы задержать дощину в колхозе...

Вместо с этим нельзя не отметить недостаточность и ЗСК в массовом вывозе овощей. Горсовет обязан вал и ЗСК, в частности его председателя...

Выделяя, все же при прибытии да же в 10 раз преумноженную часть ли не в 10 раз провала планов...

27-го сентября прибыло на базу Томск II-12 лошадей по здесь не знали как их использовать. Вместо лошадей использовались только лошади Мартыновым и Рахматуллиним...

ТРЕБУЕМ ОТ ПАРТИИ И ПРОФОРГАНИЗАЦИЙ МЭК ПРИВЛЕЧЕНИЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ ХУЛИГАНОВ КРАСНОВИДОВА, АМАРОВА И АЛЕЙКОВА

Работники из Борке овощей студеи абсолютно не обращают внимания на качество уборки.

КОЛХОЗЫ УСТЬ-СЫСНОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА НЕ БЕРЕГУТ ХЛЕБ ОТ ПОТЕРЬ

Между колхозами Усть-Сысновского сельсовета был заключен социалистический договор на лучшее проведение уборочной (без потерь), на лучшее качество хлеба, сева озимых и по другим показателям.

Недавно специально созданная комиссия проверила выполнение договоров. В сельхозхозяйственной артели «Камы Шарек» на сжатом поле сушены овсы...

В коммунах, Красный Флажок посев озимых поздний и ко много обсеявания еще не закончен. Скрывание реки удовлетворительное, но при скрывании не было борозды с потерями...

Сельско-хозяйственный артель «Сельская Правда» посев озимой ржи произведена с обеспечением высокого качества. При скрывании ржи и пшеницы не гарантируется от порчи хлеба дождями...

Сельско-хозяйственный артель «Советская Сибирь» озим посеела с огрехами, борозда плохая. Скрывание ржи и яровой удовлетворительное, но борозды с потерями не обеспечены зерно не замешивали. Выходы озимых удовлетворительные...

На снимание колхоз «Бумажник» с реорганизации об отпуске овощей с коопхоза ЗСК. Работник ЗСК Мартынов систематически присылает вместо требования эти и прочие. Такая постановка дела способствует хищению.

ОРГАНИЗОВАТЬ ВЫСТРЕИШУЮ РЕАЛИЗАЦИЮ УРОЖАЯ ОВОЩЕЙ

ПЕРВОЕ. Отметить, что, несмотря на окончание, в основном, уборки овощей по колхозному и индивидуальному секторам, торговля овощами происходит явно неудовлетворительно.

МАРТЕН В СТАЛИНСКЕ ПЕРЕШЕЛ НА НОРМАЛЬНУЮ РАБОТУ

СТАЛИНСК. 26 сентября в 5 часов утра первого сентября в пещу Кузнецкого завода имени Сталина вывезли на третья плавку. После того печь впервые приняла горячий чугун...

ПУСК ДНЕПРОСТРОЙ ГРЭС — 10 ОКТЯБРЯ

КИЧКАС. Правительство Днепрогосстроя сообщает что торжественный пуск ГРЭС состоится 10 октября 1932 года.



Колхоз «Камы Октябрь», деревня Барыбинка Тактамышевского сельсовета. 1-ая ударная бригада.

КОЛЛЕКТИВ ТИПОГРАФИИ МОЖЕТ ДОБИТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Коллектив типографии № 3 Сибирского университета, утилизировать значение практического осуществления профсоюзной работы колхозов имени «8 Марта»...

РАБОТНИКИ АКОРТА, ВАС ЖДУТ ПОДШЕФНИКИ

Коллектив Акорты шефствует над Борковским сельсоветом. Вместо большой практической помощи колхозам, он ограничился высылкой в первый раз всего лишь 6 мешков. Вторая бригада из 4-х человек уехала из колхоза, ничего не сделав.

КОМКОММУНЫ ГОРСОВЕТА НЕОДНОКРАТНО ПРОСИЛ ПАРТИЮ АКОРТА ПОМОЧЬ СЕЛЬСОВЕТУ НАЙТИ РАБОТУ В КОЛХОЗАХ

Институт инженеров транспорта шефствует над колхозом имени Ромы Кукошумур, Косогорского сельсовета. Колхоз сильно нуждается в практической помощи, которую бы мог оказать ему инф. Но институт совершенно не показывает такой помощи.

ПЛЯНИЦА ЗАВОДЧУКОВ СРЬВАЕТ УБОРКУ УРОЖАЯ

Колхоз «Трудовик», деревня В-Сеченово, Карышевского сельсовета, план осеннего сева не выполнил. Вместо 70 га, посеяно только 43. Сево урону, вместо 210 т-145.

ОРГАНИЗОВАТЬ ВЫСТРЕИШУЮ РЕАЛИЗАЦИЮ УРОЖАЯ ОВОЩЕЙ

ПЕРВОЕ. Отметить, что, несмотря на окончание, в основном, уборки овощей по колхозному и индивидуальному секторам, торговля овощами происходит явно неудовлетворительно.

ЦЕНТРОСОЮЗ ОТВЕЧАЕТ НА ПИСЬМО ЛЕНИНГРАДСКИХ РАБОЧИХ

МОСКВА. В ответ на обращение в центральный комитет Центросоюза для помощи в организации работы в колхозах и охотничьих хозяйствах трудящихся масс Потребительская кооперация обещает организовать при каждом ЗРК пригородное хозяйство засеять 190 тысяч га озимых культур...

ПЕРЕДОВИКИ ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПОМОГАЮТ ОСТАЮЩИМ

В Красном Знамени, у нас писали, что колхозы Тактамышского сельсовета доводят план хлебозаготовок выполненным полностью.

РАБОТНИКИ АКОРТА, ВАС ЖДУТ ПОДШЕФНИКИ

Коллектив Акорты шефствует над Борковским сельсоветом. Вместо большой практической помощи колхозам, он ограничился высылкой в первый раз всего лишь 6 мешков.

КОМКОММУНЫ ГОРСОВЕТА НЕОДНОКРАТНО ПРОСИЛ ПАРТИЮ АКОРТА ПОМОЧЬ СЕЛЬСОВЕТУ НАЙТИ РАБОТУ В КОЛХОЗАХ

Институт инженеров транспорта шефствует над колхозом имени Ромы Кукошумур, Косогорского сельсовета. Колхоз сильно нуждается в практической помощи, которую бы мог оказать ему инф.

ПЛЯНИЦА ЗАВОДЧУКОВ СРЬВАЕТ УБОРКУ УРОЖАЯ

Колхоз «Трудовик», деревня В-Сеченово, Карышевского сельсовета, план осеннего сева не выполнил. Вместо 70 га, посеяно только 43.

ОРГАНИЗОВАТЬ ВЫСТРЕИШУЮ РЕАЛИЗАЦИЮ УРОЖАЯ ОВОЩЕЙ

ПЕРВОЕ. Отметить, что, несмотря на окончание, в основном, уборки овощей по колхозному и индивидуальному секторам, торговля овощами происходит явно неудовлетворительно.

ЦЕНТРОСОЮЗ ОТВЕЧАЕТ НА ПИСЬМО ЛЕНИНГРАДСКИХ РАБОЧИХ

МОСКВА. В ответ на обращение в центральный комитет Центросоюза для помощи в организации работы в колхозах и охотничьих хозяйствах трудящихся масс Потребительская кооперация обещает организовать при каждом ЗРК пригородное хозяйство засеять 190 тысяч га озимых культур...

МАРТЕН В СТАЛИНСКЕ ПЕРЕШЕЛ НА НОРМАЛЬНУЮ РАБОТУ

СТАЛИНСК. 26 сентября в 5 часов утра первого сентября в пещу Кузнецкого завода имени Сталина вывезли на третья плавку.

Пуск Днепрострой ГРЭС — 10 октября. КИЧКАС. Правительство Днепрогосстроя сообщает что торжественный пуск ГРЭС состоится 10 октября 1932 года.

Соревнованием и удальничеством выведем Черемшники к производственным победам

Опыт передовых цехов перенести на все участки

Сортировочный цех — пример для остальных

До 1-го сентября в сортировочном цехе Черемшников никакой массовой работы не велось и неизвестно кто был начальником цеха. Вследствие этого были прокулы, опоздания на работу, несовершенный уход сырья и т. д.

После выделения цеха в самостоятельную единицу положение совсем изменилось. Все безобразия, бывшие в цехе, теперь изжиты. Для ликвидации провала рабочие, вместо 8-часового рабочего дня, поставились работать по 10 часов и добились выполнения нормы на 112 проц.

22-го сентября, обсудив вопрос о дополнительной подложке на заем, четвертый, вальцовочный цех пяти летней работы перенял подзаем податывающего цехом (87 человек) — на 1000 рублей и охватить подложку всех вновь поступающих в цех.

Рабочие сортировочного цеха вызваны последовать их примеру вагонный цех и ответ о принятии вызова дать через газету.

Улучшить бытовые условия коногоров

На Черемшниках в общежитии по новому помещению 80 человек. Только 20 человек имеют отдельные комнаты, все остальные живут в бараках. В общежитии царит антисанитария. Заменяются забрызганные тряпки, но никаких мер к изоляции бараков не предпринимается Охраны города нет. Подростки работают по 8 часов.

Начальник цеха Горбунов по улучшению быта коногоров ничего не предпринимает.

СВОДКА О РАБОТЕ ПРИСТАИ ЧЕРЕМОШНИКОВ. 26 СЕНТЯБРЯ.

КРУПНОГО ЛЕСА НУЖНО БЫЛО ВЫГРУЗИТЬ 500 КВМ, ВЫГРУЗИЛИ ПО ПЛАНУ 111,8 ПРОЦ.

ВЫКАТИТЬ ЛЕСА ИЗ ГАВАНИ НУЖНО ПО ПЛАНУ 2150 КВМ, ВЫКАТИЛИ 1416, ИЛИ 66 ПРОЦ.

ПОГРУЗИТЬ В ВАГОНЫ ПО ПЛАНУ ДОЛЖНО БЫТЬ ПРОИЗВЕДЕНО 2873 КВМ, ФАКТИЧЕСКИ ПОГРУЖЕНО 1118, — 39 ПРОЦ.

Работа на барже остановилась. Лишь спешивая на трюм, выгружаясь, рабочие ходят под руководством Борзова. Он самым лучшим примером является трудовым энтузиазмом других. Он — бригадир второго коногера.

— Работы. Облегчить, упростить, что там такое с коногерами? —

По нам быстро бежит на берег и будит с мотором.

Оказывается, в конце коногера получился затор. Туда перебрались на помощь несколько человек. Работа продолжается. Опять работает коногер и доску за доской уносит на берег.

— Перебрав в работу уже не было. Си- ля растапливать правильно.

Пустел трюм баржа. Выехали план коногерами нового набора. Но отста по плану 111,8 проц.

Завалим, Мяслов, Маслов, Л. Пубенко, Попов, Филипов, показаны образцы работы.

По соседству с бригадой Толачева работает студент-музыкант-элеваторного техникума. К работе он приступил много позже, а 11 часов дня.

— Работы. Можете ли на соревнование выдвинуть? Предлагает один из студентов-строителей из бригады Толачева.

— Правильно! Дать соревнование!

Представители идут к мясовому заводу.

— Даю. Вызов принимаем, — отвечает мясовому.

В бригаде строителей Толачева сразу же заливается удальная работа. У мясовому наоборот.

— Выпало... что ж, соревнуемся, ведь, работать надо!

— Поди ты к чертям. Соревнуемся, если тебе нужно. Работа дурака любит. Нужно нам это дело... Ведь, не на заработок, нечего из кожи лезть.

— Работы, что вы ведь, соревнуемся не программ. Пробовали убедиться беспартийных некоторые из коногеров.

— Не работает не торопитесь. После же обета 40 человек мясовому ушли с работы.

В этот день комсомольской организации МОК показала, как не нужно руководить беспартийными массами.

— Не так было у отработавшей — коммуналки. Они вместо того, что бы работать с 8 до 5 часов вечера, работали 7 часов. Они могут тогда делиться своими познаниями.

Разгружено с баржи № 424 и 425, положено на коногера и сложено в штабеля:

брусен — 1.080 штук, плах — 3.070, брусья — 6.280 и обрезков — 23.430 штук.

Мясовому должны научиться работать у студентов-музыкантов Валушкина, Морозова, Мяслова и Шабалина, не давая пришедших в строительную организацию техникума, по сумевших похвалить подлинно большевистские образцы работы.

Денисин

ЦК ВКП(б) и Совнарком указали:

«Отменить систему централизованных обязательных заказов. Вместо этого установить, что государственные и кооперативные организации и предприятия сдают свои заказы, изготовляемые из далавельского сырья, или непосредственно промышленно-кооперативным артелям или через объединяющие их союзы в порядке добровольного, обоюдостороннего хозяйственного соглашения».

«Предоставить промкооперации право беспрепятственной повсеместной заготовки для нужд своего производства различных видов сырья». (Из пост. ЦКК и СНК).

ЦК ВКП(б) предлагает всем артелям:

«Принять активное участие в перестройке работы и органов промисловой кооперации, обратив особое внимание на оперативное хозяйственное укрепление артели и товарищества».

(Из постановления ЦК ВКП(б))

Письмо в редакцию председателя артели «Единение» тов. Самойлова.

На промышленную кооперацию возложена сейчас большая работа — обеспечить рынок предметами широкого потребления. Наша артель, «Единение» производит такие хорошие предметы широкого потребления: одежду, верхние плащи, белье, головные уборы. Стих товаров мы должны бы дать в текущем квартале больше, чем на 200 тыс. руб., однако мы дали меньше, чем на 100 тыс. руб. Мы все время имеем с по- лярными выполнением нашего промфинплана.

Такой провал в работе можно объяснить тем, что мы предоставляем сами себе. Городские организации почти никак не поддерживают нас не оказывая. У нас нет никаких производственно-торговых связей с местными торговыми организациями. А у многих торговых и хозяйственных организаций находятся на складах такие товары, которые являются бы сферами для нашего производства.

Например, в мае и июне этого года, когда наша мастерская сильно нуждалась в работе, в это же время геологическая артель на места своих работ не готовую проделку, а мануфактуру для нее

ПЛОДОВОЯРЬ АРТЕЛЕЙ ПОЛУЧИТЬ ЦЕЛЮЛОЗНУЮ ПЯТУ, ЗАСТАВИМ ПРОМКООПЕРАЦИЮ ВЫРАБОТЧИТЬ ПЛАН ШИРОКОРЕБРА

ПРОСТОЙ И ВАРТЕЛЯХ БЬЮТ ПО КОЛХОЗНОЙ ТОРГОВЛЕ И СНАБЖЕНИЮ РАБОЧИХ

ПРАВИЛО ИЗ «СВЕКЛЫ МОЖЕТ БЫТЬ ПРИГОТОВЛЕНО БЕЗ САХАРА»

Дирекцией плодоярской артели ЗСК проводятся опыты по варке повалки из сахарной свеклы. Первые опыты показали блестящие результаты. По внешним признакам повалка из свеклы напоминает повалку из сахарной свеклы, отличается от него. Повалка из свеклы варится совершенно без сахара. Для при варки (улучшение запаха свеклы) употребляют совершенно в незначительной дозе фруктовый эссенция. Потребность в ней настолько мала (на 1 килограмм свеклы 1 грамм эссенции), что она вряд ли может служить какой либо примесью в массовом производстве свекловодной повалки.

Сибирская свекла, как известно, имеет в себе сахаристость 22 процента, в то время как свекла черноземной полосы и Украины не превышает 18 процентов.

Эта выгода сторон свеклы, которую трудящиеся для сохранения максимум 30 дней, говорит о том, что свеклу можно с успехом использовать как сырье для производства такого продукта, который сгодится бы для большой затраты энергии и средств.

К такому виду продукта и относится свекловодное повалко. Первый опыт варки повалки на конопле показал, что, прежде чем приступить к варке, необходимо приготовить повалку из свеклы и тщательно ее промыть и высушить в тени. Свеклу в 200 грамм рекомендуют нарезать примерно на 10 кусков.

Закладывая варенные куски свеклы в кипящую (обильную) воду, нужно вливать в него воды около одной четвертой, части веса закладываемой свеклы. В таком виде она должна увариваться до мягка. Обычно, для этого требуется около 6 часов.

Затем свеклу протирают на противочесных машинах, которые возможно заменить без ущерба для продукции домашним ситом. Протирку свеклы необходимо делать тогда, чтобы отделить клетчатку от сока.

После этого мякоть снова протирается и затем уже поступает в очинный котел и снова уваривается, теперь уже до готовности теста или, иначе говоря, когда мякоть становится однородной массой.

Перед окончанием уварки свеклы, когда температура повалки снизилась до 30—40 градусов, в котел закладывают эссенцию в указанной выше пропорции. Затем мякоть в 150 грамм необходимо перемешать.

Вторая уварка занимает, примерно, 12 часов. Для варки повалки, несмотря на сравнительно большое время (18 часов) дров уходит немного. Так для изготовления 30 килограмм повалки дров ушло 93 килограмма.

Себестоимость одного килограмма готовой продукции при массовом производстве не превышает 35—40 коп., при индивидуальном производстве она достигает примерно 50 коп.

Нужно добиться, чтобы в зимний сезон 1932—33 года дешевле сладкое повалко было в достаточной степени во всех торговых организациях. Для этого ЦКК, Акор, ЗСК, ЗВК, ЗРК и другие должны вступить заготовить массовое производство его.

Вслед за проведенным опытом варки повалки из свеклы, сейчас конопцы ЗСК проводят опыты — по варке повалки из других овощей.

А. Х.

ТАКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДАЛИ ОПЫТЫ «ПЛОДОВОЯРЬ»

Принять активное участие в перестройке работы и органов промисловой кооперации, обратив особое внимание на оперативное хозяйственное укрепление артели и товарищества».

(Из постановления ЦК ВКП(б))

Письмо в редакцию председателя артели «Единение» тов. Самойлова.

На промышленную кооперацию возложена сейчас большая работа — обеспечить рынок предметами широкого потребления. Наша артель, «Единение» производит такие хорошие предметы широкого потребления: одежду, верхние плащи, белье, головные уборы. Стих товаров мы должны бы дать в текущем квартале больше, чем на 200 тыс. руб., однако мы дали меньше, чем на 100 тыс. руб. Мы все время имеем с по- лярными выполнением нашего промфинплана.

Такой провал в работе можно объяснить тем, что мы предоставляем сами себе. Городские организации почти никак не поддерживают нас не оказывая. У нас нет никаких производственно-торговых связей с местными торговыми организациями. А у многих торговых и хозяйственных организаций находятся на складах такие товары, которые являются бы сферами для нашего производства.

Например, в мае и июне этого года, когда наша мастерская сильно нуждалась в работе, в это же время геологическая артель на места своих работ не готовую проделку, а мануфактуру для нее

ПРАВИЛО ИЗ «СВЕКЛЫ МОЖЕТ БЫТЬ ПРИГОТОВЛЕНО БЕЗ САХАРА»

Дирекцией плодоярской артели ЗСК проводятся опыты по варке повалки из сахарной свеклы. Первые опыты показали блестящие результаты. По внешним признакам повалка из свеклы напоминает повалку из сахарной свеклы, отличается от него. Повалка из свеклы варится совершенно без сахара. Для при варки (улучшение запаха свеклы) употребляют совершенно в незначительной дозе фруктовый эссенция. Потребность в ней настолько мала (на 1 килограмм свеклы 1 грамм эссенции), что она вряд ли может служить какой либо примесью в массовом производстве свекловодной повалки.

Сибирская свекла, как известно, имеет в себе сахаристость 22 процента, в то время как свекла черноземной полосы и Украины не превышает 18 процентов.

Эта выгода сторон свеклы, которую трудящиеся для сохранения максимум 30 дней, говорит о том, что свеклу можно с успехом использовать как сырье для производства такого продукта, который сгодится бы для большой затраты энергии и средств.

К такому виду продукта и относится свекловодное повалко. Первый опыт варки повалки на конопле показал, что, прежде чем приступить к варке, необходимо приготовить повалку из свеклы и тщательно ее промыть и высушить в тени. Свеклу в 200 грамм рекомендуют нарезать примерно на 10 кусков.

Закладывая варенные куски свеклы в кипящую (обильную) воду, нужно вливать в него воды около одной четвертой, части веса закладываемой свеклы. В таком виде она должна увариваться до мягка. Обычно, для этого требуется около 6 часов.

Затем свеклу протирают на противочесных машинах, которые возможно заменить без ущерба для продукции домашним ситом. Протирку свеклы необходимо делать тогда, чтобы отделить клетчатку от сока.

После этого мякоть снова протирается и затем уже поступает в очинный котел и снова уваривается, теперь уже до готовности теста или, иначе говоря, когда мякоть становится однородной массой.

Перед окончанием уварки свеклы, когда температура повалки снизилась до 30—40 градусов, в котел закладывают эссенцию в указанной выше пропорции. Затем мякоть в 150 грамм необходимо перемешать.

Вторая уварка занимает, примерно, 12 часов. Для варки повалки, несмотря на сравнительно большое время (18 часов) дров уходит немного. Так для изготовления 30 килограмм повалки дров ушло 93 килограмма.

Себестоимость одного килограмма готовой продукции при массовом производстве не превышает 35—40 коп., при индивидуальном производстве она достигает примерно 50 коп.

Нужно добиться, чтобы в зимний сезон 1932—33 года дешевле сладкое повалко было в достаточной степени во всех торговых организациях. Для этого ЦКК, Акор, ЗСК, ЗВК, ЗРК и другие должны вступить заготовить массовое производство его.

Вслед за проведенным опытом варки повалки из свеклы, сейчас конопцы ЗСК проводят опыты — по варке повалки из других овощей.

А. Х.

В помощь конвейерам

24-го сентября. Ганнее орозе утро. Дует ветер. Осенние облака плывут над просыпающимся городом. Начинаясь туман. Но облака задерживают дождь и ветер томит молодежь.

Небольшой переход строем. Вот и Черемшники. Крутом штабеля досок бревен и плах. Лекари они и ждут очереди потрунить на железнодорожные платформы. Много их тут. А еще больше лежат досок и бревен в бараках.

Бараны выстроены в ряд у берега, глубокого ося в воду, сонно покачиваются и дожидая очереди для разгрузки.

Как бы сердясь, плещется о борта холодными волнами Томь. Словоно предупреждает:

Скорей разгружайте! Скорей зачищайте коды, мойте скакун лямом. Да до прима нужно отпаривать башки шипы по Томю на Обь, чтобы на следующий день, с вечерними волнами, возвратили их оттуда с лесом.

В помощь конвейерам

На пристани кипит работа. Вот ряд подвешенных кранов механизированных Черемшников. Пачка бревен, или спускается на платформы.

— Скоро ли здесь место работы? — спрашивают ребята у проводника, продвигающегося между штабелями бревен.

— Скоро, скоро. Вот баржа. На них и будет работать. Развивайтесь на баржи. Три конвейера в вашем распоряжении.

Минута, и 180 студентов по бригаде во главе, на палубу двух барж.

С шумом вылетают из трюма бревна плахи и доска. Их по скрепленным трапам переносит на конвейер и снова возвышаются навалы. Целый рядок вывозит и по лекаву уносится далеко от баржи на берег. Там их кладут в штабеля.

— Эй, что там такое? Почему оставили конвейер? — спрашивают ребята, работающие на втором конвейере.

Конвейер стоит. Доски лежали неподвижно в лекаве.

Письмо в редакцию председателя артели «Единение» тов. Самойлова.

На промышленную кооперацию возложена сейчас большая работа — обеспечить рынок предметами широкого потребления. Наша артель, «Единение» производит такие хорошие предметы широкого потребления: одежду, верхние плащи, белье, головные уборы. Стих товаров мы должны бы дать в текущем квартале больше, чем на 200 тыс. руб., однако мы дали меньше, чем на 100 тыс. руб. Мы все время имеем с по- лярными выполнением нашего промфинплана.

Такой провал в работе можно объяснить тем, что мы предоставляем сами себе. Городские организации почти никак не поддерживают нас не оказывая. У нас нет никаких производственно-торговых связей с местными торговыми организациями. А у многих торговых и хозяйственных организаций находятся на складах такие товары, которые являются бы сферами для нашего производства.

Например, в мае и июне этого года, когда наша мастерская сильно нуждалась в работе, в это же время геологическая артель на места своих работ не готовую проделку, а мануфактуру для нее

МЫ РАБОТАЕМ ИЗОЛИРОВАННО

Письмо в редакцию председателя артели «Единение» тов. Самойлова.

На промышленную кооперацию возложена сейчас большая работа — обеспечить рынок предметами широкого потребления. Наша артель, «Единение» производит такие хорошие предметы широкого потребления: одежду, верхние плащи, белье, головные уборы. Стих товаров мы должны бы дать в текущем квартале больше, чем на 200 тыс. руб., однако мы дали меньше, чем на 100 тыс. руб. Мы все время имеем с по- лярными выполнением нашего промфинплана.

Такой провал в работе можно объяснить тем, что мы предоставляем сами себе. Городские организации почти никак не поддерживают нас не оказывая. У нас нет никаких производственно-торговых связей с местными торговыми организациями. А у многих торговых и хозяйственных организаций находятся на складах такие товары, которые являются бы сферами для нашего производства.

Например, в мае и июне этого года, когда наша мастерская сильно нуждалась в работе, в это же время геологическая артель на места своих работ не готовую проделку, а мануфактуру для нее

ПРАВИЛО ИЗ «СВЕКЛЫ МОЖЕТ БЫТЬ ПРИГОТОВЛЕНО БЕЗ САХАРА»

Дирекцией плодоярской артели ЗСК проводятся опыты по варке повалки из сахарной свеклы. Первые опыты показали блестящие результаты. По внешним признакам повалка из свеклы напоминает повалку из сахарной свеклы, отличается от него. Повалка из свеклы варится совершенно без сахара. Для при варки (улучшение запаха свеклы) употребляют совершенно в незначительной дозе фруктовый эссенция. Потребность в ней настолько мала (на 1 килограмм свеклы 1 грамм эссенции), что она вряд ли может служить какой либо примесью в массовом производстве свекловодной повалки.

Сибирская свекла, как известно, имеет в себе сахаристость 22 процента, в то время как свекла черноземной полосы и Украины не превышает 18 процентов.

Эта выгода сторон свеклы, которую трудящиеся для сохранения максимум 30 дней, говорит о том, что свеклу можно с успехом использовать как сырье для производства такого продукта, который сгодится бы для большой затраты энергии и средств.

К такому виду продукта и относится свекловодное повалко. Первый опыт варки повалки на конопле показал, что, прежде чем приступить к варке, необходимо приготовить повалку из свеклы и тщательно ее промыть и высушить в тени. Свеклу в 200 грамм рекомендуют нарезать примерно на 10 кусков.

Закладывая варенные куски свеклы в кипящую (обильную) воду, нужно вливать в него воды около одной четвертой, части веса закладываемой свеклы. В таком виде она должна увариваться до мягка. Обычно, для этого требуется около 6 часов.

Затем свеклу протирают на противочесных машинах, которые возможно заменить без ущерба для продукции домашним ситом. Протирку свеклы необходимо делать тогда, чтобы отделить клетчатку от сока.

После этого мякоть снова протирается и затем уже поступает в очинный котел и снова уваривается, теперь уже до готовности теста или, иначе говоря, когда мякоть становится однородной массой.

Перед окончанием уварки свеклы, когда температура повалки снизилась до 30—40 градусов, в котел закладывают эссенцию в указанной выше пропорции. Затем мякоть в 150 грамм необходимо перемешать.

Вторая уварка занимает, примерно, 12 часов. Для варки повалки, несмотря на сравнительно большое время (18 часов) дров уходит немного. Так для изготовления 30 килограмм повалки дров ушло 93 килограмма.

Себестоимость одного килограмма готовой продукции при массовом производстве не превышает 35—40 коп., при индивидуальном производстве она достигает примерно 50 коп.

Нужно добиться, чтобы в зимний сезон 1932—33 года дешевле сладкое повалко было в достаточной степени во всех торговых организациях. Для этого ЦКК, Акор, ЗСК, ЗВК, ЗРК и другие должны вступить заготовить массовое производство его.

Вслед за проведенным опытом варки повалки из свеклы, сейчас конопцы ЗСК проводят опыты — по варке повалки из других овощей.

А. Х.

ПРАВИЛО ИЗ «СВЕКЛЫ МОЖЕТ БЫТЬ ПРИГОТОВЛЕНО БЕЗ САХАРА»

Дирекцией плодоярской артели ЗСК проводятся опыты по варке повалки из сахарной свеклы. Первые опыты показали блестящие результаты. По внешним признакам повалка из свеклы напоминает повалку из сахарной свеклы, отличается от него. Повалка из свеклы варится совершенно без сахара. Для при варки (улучшение запаха свеклы) употребляют совершенно в незначительной дозе фруктовый эссенция. Потребность в ней настолько мала (на 1 килограмм свеклы 1 грамм эссенции), что она вряд ли может служить какой либо примесью в массовом производстве свекловодной повалки.

Сибирская свекла, как известно, имеет в себе сахаристость 22 процента, в то время как свекла черноземной полосы и Украины не превышает 18 процентов.

Эта выгода сторон свеклы, которую трудящиеся для сохранения максимум 30 дней, говорит о том, что свеклу можно с успехом использовать как сырье для производства такого продукта, который сгодится бы для большой затраты энергии и средств.

К такому виду продукта и относится свекловодное повалко. Первый опыт варки повалки на конопле показал, что, прежде чем приступить к варке, необходимо приготовить повалку из свеклы и тщательно ее промыть и высушить в тени. Свеклу в 200 грамм рекомендуют нарезать примерно на 10 кусков.

Закладывая варенные куски свеклы в кипящую (обильную) воду, нужно вливать в него воды около одной четвертой, части веса закладываемой свеклы. В таком виде она должна увариваться до мягка. Обычно, для этого требуется около 6 часов.

Затем свеклу протирают на противочесных машинах, которые возможно заменить без ущерба для продукции домашним ситом. Протирку свеклы необходимо делать тогда, чтобы отделить клетчатку от сока.

После этого мякоть снова протирается и затем уже поступает в очинный котел и снова уваривается, теперь уже до готовности теста или, иначе говоря, когда мякоть становится однородной массой.

Перед окончанием уварки свеклы, когда температура повалки снизилась до 30—40 градусов, в котел закладывают эссенцию в указанной выше пропорции. Затем мякоть в 150 грамм необходимо перемешать.

Вторая уварка занимает, примерно, 12 часов. Для варки повалки, несмотря на сравнительно большое время (18 часов) дров уходит немного. Так для изготовления 30 килограмм повалки дров ушло 93 килограмма.

Себестоимость одного килограмма готовой продукции при массовом производстве не превышает 35—40 коп., при индивидуальном производстве она достигает примерно 50 коп.

Нужно добиться, чтобы в зимний сезон 1932—33 года дешевле сладкое повалко было в достаточной степени во всех торговых организациях. Для этого ЦКК, Акор, ЗСК, ЗВК, ЗРК и другие должны вступить заготовить массовое производство его.

Вслед за проведенным опытом варки повалки из свеклы, сейчас конопцы ЗСК проводят опыты — по варке повалки из других овощей.

А. Х.

1 ОКТЯБРЯ СМОТР ЯЧЕК ОСОВАХИМА

Постановление президиума ЦС Осоавиахима

1. Почин осовахиимской организации Торного завода о проведении работ низовых ячек.

2. Смотр ячек в 1 октября 1932 года по 1 января 1933 года.

3. Для руководства проведением работ создать комиссию под предводительством тов. Агеева в составе тов. Зудина (зампред), Председателя (газета «На страже»).

лей газеты «Труд», «Номсомольская правда», «Гудок» и световое Осовахима Торного завода и Электротехнической организации при МОАХ.

4. Для проведения лучших образцов выделить 25000 рублей.

5. Предприятиям Красной, местным и республиканским советам немедленно включиться в проведение работ, обеспечить оперативное руководство его ходом.

Металлист имеет громадные возможности по выработке широкого сорта.

«Металлист» имеет громадные возможности по выработке широкого сорта. Еще в июне директор завода заявил горсовету, что хит «Металлиста» могут дать ширпотреба минимум на 150 тысяч рублей. Поэтому президиум горсовета определил производство ширпотреба заводом «Металлист» по второму полугодии минимум на 150 тысяч рублей.

Однако, рабочие не были мобилизованы на выполнение этого задания — план выработки ширпотреба даже и не ставился перед рабочими. Мало этого, администрация «Металлиста», не считаясь с заданием горсовета, общую сумму выработки ширпотреба снизила до 100 тысяч рублей.

А чтобы и эту уменьшенную сумму было легче выполнить, на ширпотреб начислены пеняски до 300 процентов.

По примерам «накаланных расходов» «Металлиста» на некоторые предметы ширпотреба:

Сковорода: материал на нее стоит 30 к., работа—25 к., накладных расходов 1 р. 25 к. Общая стоимость—1 р. 80 коп.

Ступа с шестом: материал—1 р. 40 к., работа—40 к., накладных расходов—1 р. 40 к. Указан материал—13 к., работа—30 к., накладных расходов—57 к., общая стоимость—1 рубль.

Предотвратить угрозу закрытия артели «8 марта»

Артель «8 марта» объединяет мастеров прикладного производства. Сейчас она испытывает большие трудности сырья. Так например, совсем закончилась из-за нехватки сырья сырьевая артель. Невольно заискивает и чулочная артель.

В это же самое время Охотрыбхоза, имея у себя на складах пряжу, годную на чулки и носки, пустяка ее в переработку на чулки для ботинок. «8 марта», на ширпотреб, не перерабатывает эту пряжу, которая на чулки не годится.

Президиум артели имени «8 марта» Т. Сигова несколько раз ходил в правление Охотрыбхоза, просил продать эту пряжу, или дать в переработку на чулки, но получая категорический отказ. Есть артели Охотрыбхоза и специально сетовая пряжа, но ее в переработку не дают.

Из-за нехватки сырья и заказов артель «8 марта» только за последние две недели в 150 работников, занятых в производстве, сократилась до 70.

Кустарь.

Неиспользованные возможности

«Металлист» имеет громадные возможности по выработке широкого сорта. Еще в июне директор завода заявил горсовету, что хит «Металлиста» могут дать ширпотреба минимум на 150 тысяч рублей. Поэтому президиум горсовета определил производство ширпотреба заводом «Металлист» по второму полугодии минимум на 150 тысяч рублей.

Однако, рабочие не были мобилизованы на выполнение этого задания — план выработки ширпотреба даже и не ставился перед рабочими. Мало этого, администрация «Металлиста», не считаясь с заданием горсовета, общую сумму выработки ширпотреба снизила до 100 тысяч рублей.

А чтобы и эту уменьшенную сумму было легче выполнить, на ширпотреб начислены пеняски до 300 процентов.

По примерам «накаланных расходов» «Металлиста» на некоторые предметы ширпотреба:

Сковорода: материал на нее стоит 30 к., работа—25 к., накладных расходов 1 р. 25 к. Общая стоимость—1 р. 80 коп.

Ступа с шестом: материал—1 р. 40 к., работа—40 к., накладных расходов—1 р. 40 к. Указан материал—13 к., работа—30 к., накладных расходов—57 к., общая стоимость—1 рубль.

ВОЗВОЗНИТЬ ПОСЫЛКУ КРАСНЫМ ПОВЗРОМ

Во время осенней посевной кампания Акор посылал на поля по выписке с промтоварами и товарам ширпотреба.

Усть — Основный сельсовет посылал и посылать такие посылки во время уборочной и хлебозаготовительной кампании.

Губин.

КРЕПИТЬ ЯЧЕКУ ОСО

На организацию Осоавиахима, насчитывающую в своих рядах миллионы трудящихся, партия и правительство возложили ответственную и почетную задачу — стать подлинным резервом Красной армии, содействовать укреплению оборонной промышленности, авиационной промышленности.

Однако, до сих пор в большинстве случаев, качество боевой подготовки трудящихся, рабочей молодежи и комсомольцев стоит еще на низком уровне. Причина кроется в том, что в ряде осовахиимских организаций, особенно в томской, не выполняются полностью задачи по укреплению осовахиимской организации. Вот почему голос самкириции должен зазвучать решительнее во всех организациях Осоавиахима.

Самыричия в целях проверки и укрепления работы всех организаций Осоавиахима, особенно нужна в данный момент (Молотов).

сних и рабочих советах организации следует использовать возможности представителю совета (бюро ячек) осовахиима, парторганизаций комсомола и партии. Задача этой комиссии — обеспечить ход работы оперативным руководством, проверкой выполнения поставленных на смотр, Смотр проводится путем проведения массовых рейдов (с участием работников, легкой кавалерии, комсомольцев и т. д.) по проверке выполнения конкретных задач смотра. Этот рейд должен послужить началом коренного перелома в сторону улучшения работы организации.

Восковой смотр проверки работы осовахиимской организации на чашечки 1 октября 1933 года. Сейчас нужно развить широкие контакты с местными организациями, комсомольцами и комсомолками с ролью Осовахиима в укреплении обороны страны и задачами смотра.

Нужно развить беспощадную борьбу с недисциплинированностью в рядах общества, потому что без учета дисциплины никаким образом не справиться с задачами, возлагаемыми на ОСО. Работа с другими должна быть тесно увязана с другими общественными организациями, либо без увязки с другими организациями никаким успешное проведение смотра.

Нужно всю работу проводить под углом укрепления личной ячекки от цехов, являющейся важнейшей и решающей звеном работы Осоавиахима и также основным агитатором и проводником всех массовых мероприятий. Смотр должен выявить и улучшить образцы работы осовахиимских организаций, добившись конкретных результатов в реализации решений ЦК ВКП(б) о превращении Осоавиахима в боевой резерв рабочих — крестьянских Красной армии. Комсомол должен своим образом работы осовахиимских организаций.

Укрепить личную ячекку, поставив лучших рабочих-ударников, комсомольцев на руководящую работу в Осоавиахима, поднять качество боевой подготовки трудящихся — такую задачу Комсомол должен своим образом работы осовахиимских организаций.

Только боевая мобилизованность всей пролетарской общественности, принявшей деятельное участие в смотрах работы Осоавиахима, даст возможность выполнить решения партии о превращении Осоавиахима в боевой резерв Красной армии.

МК Черемшников не борется за промфинплан.

Местный комитет Черемшниковской артели не борется за промфинплан. Производственный сектор, руководителем которого является тов. Алексеевский, ни разу не собрал совещания, поступающие предложения от рабочих на рассмотрение совещания не обсуждаются.

МК не знает, сколько на производственной артели действительно борется за выполнение промфинплана. Председатель местного тов. Светлакову давно пора бы развернуть работу, т. е. он работает не первым месяцем председателем МК.

Прибыл.

Развернуть программу марксистско-методическую работу в вузах и техникумах

В прошлом учебном году вузами была проведена большая работа по пересмотру программ и методов преподавания марксистско-методической работы. Научная общественность широко приняла участие в этой работе. В вузах работали опытные альфае бригады СНР и Варингет, призывавшие активнее участие в пересмотре программ.

Главнейшие моменты пересмотра программ были наметены методичком бюро бюрою партии, а общими выводов вузовских методичком бюро и диалектиком разработкой основные положения в различных разделах наук, которые должны были получить свое отражение в программах.

Был проведен ряд общегородских конференций по инициативе ОБМД, СНР, и Варингет, на которых были сделаны установочные методические доклады по марксистско-методической работе по применению ее в конкретных науках, несмотря на то, что охват научных работников кружками по научному диалектике был довольно значительным.

Таким образом очень часто, вместо серьезной и глубокой методической работы, программы получались лишь «диалектизированными», т. е. по внешности прилепленные диалектики к старой по существу программе,

ПРАВИЛО ИЗ «СВЕКЛЫ МОЖЕТ БЫТЬ ПРИГОТОВЛЕНО БЕЗ САХАРА»

Дирекцией плодоярской артели ЗСК проводятся опыты по варке повалки из сахарной свеклы. Первые опыты показали блестящие результаты. По внешним признакам повалка из свеклы напоминает повалку из сахарной свеклы, отличается от него. Повалка из свеклы варится совершенно без сахара. Для при варки (улучшение запаха свеклы) употребляют совершенно в незначительной дозе фруктовый эссенция. Потребность в ней настолько мала (на 1 килограмм свеклы 1 грамм эссенции), что она вряд ли может служить какой либо примесью в массовом производстве свекловодной повалки.

Сибирская свекла, как известно, имеет в себе сахаристость 22 процента, в то время как свекла черноземной полосы и Украины не превышает 18 процентов.

Эта выгода сторон свеклы, которую трудящиеся для сохранения максимум 30 дней, говорит о том, что свеклу можно с успехом использовать как сырье для производства такого продукта, который сгодится бы для большой затраты энергии и средств.

К такому виду продукта и относится свекловодное повалко. Первый опыт варки повалки на конопле показал, что, прежде чем приступить к варке, необходимо приготовить повалку из свеклы и тщательно ее промыть и высушить в тени. Свеклу в 200 грамм рекомендуют нарезать примерно на 10 кусков.

Закладывая варенные куски свеклы в кипящую (обильную) воду, нужно вливать в него воды около одной четвертой, части веса закладываемой свеклы. В таком виде она должна увариваться до мягка. Обычно, для этого требуется около 6 часов.

Затем свеклу протирают на противочесных машинах, которые возможно заменить без ущерба для продукции домашним ситом. Протирку свеклы необходимо делать тогда, чтобы отделить клетчатку от сока.

После этого мякоть снова протирается и затем уже поступает в очинный котел и снова уваривается, теперь уже до готовности теста или, иначе говоря, когда мякоть становится однородной массой.

Перед окончанием уварки свеклы, когда температура повалки снизилась до 30—40 градусов, в котел закладывают эссенцию в указанной выше пропорции. Затем мякоть в 150 грамм необходимо перемешать.

Вторая уварка занимает, примерно, 12 часов. Для варки повалки, несмотря на сравнительно большое время (18 часов) дров уходит немного. Так для изготовления 30 килограмм повалки дров ушло 93 килограмма.

Себестоимость одного килограмма готовой продукции при массовом производстве не превышает 35—40 коп., при индивидуальном производстве она достигает примерно 50 коп.

Нужно добиться

